

新时代 新征程 新伟业

隆重表彰 165 名劳模和先进工作者

弘扬劳模精神 建设美丽郸城

本报讯(记者 徐松)劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽。4月28日,郸城县举行劳动模范和先进工作者表彰大会,隆重表彰165名劳动模范和先进工作者。县委书记李全林出席会议并讲话,县长董鸿主持会议,县委副书记王中红宣读表彰决定。县领导贾庆伟、王伟、蒋磊、庞艳杰、张福丽,县工会党组书记、主席王辉等出席。

李全林表示,近年来,全县上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险,攻克了一个又一个艰难险阻,办成了一

件又一件大事要事,河南周口国家农高区成功创建,科技创新活力不断迸发;招商引资项目建设成果丰硕,产业结构持续优化;营商环境连续两年全市第一,乡村振兴迈出坚实步伐,城乡面貌发生可喜变化,民生福祉持续增进,社会大局和谐稳定,政治生态风清气正,县域综合实力显著增强,人民群众获得感、幸福感、安全感持续增强。特别是广大干部职工主动融入全县经济社会发展大局,同心同德、砥砺前行,在平凡的岗位上创造了不平凡的业绩,奏响了团结奋进、拼搏创新、赶超跨越、争创一流的奋斗者之歌,为郸城高质量发展作出了

不可磨灭的贡献。

李全林表示,要大力弘扬劳模精神,牢记劳动最光荣的初心使命;主动融入中心大局,彰显劳动最崇高的时代价值;不断提升能力素质,投身劳动最伟大的生动实践;切实保障劳动权益,营造劳动最美丽的社会风尚。

李全林表示,全县各级工会要把服务职工作为最重要的工作内容,把工作重心放在维护职工合法权益上,强化服务意识,提高服务能力,真正成为职工信赖的“温馨之家”“幸福之家”。县委、县政府将一如既往地关心支持工会工作,为大

家创造更好的工作条件,不断增强全县广大职工获得感、幸福感、安全感。

董鸿表示,要以更高站位弘扬新时代劳模精神,为推动全县高质量发展贡献智慧和力量;要以更优措施激发新时代劳模精神,让“尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造”蔚然成风;要以更强力度践行新时代劳模精神,在推动高质量发展、谱写中国式现代化郸城绚丽篇章中勇挑重担、作出新的更大贡献。

与会领导为获奖者颁发劳动模范奖章和荣誉证书,每人奖励一辆电动自行车。

铸牢中华民族共同体意识



本报讯(记者 徐松 通讯员 罗明丰 文/图)近日,郸城县开展铸牢中华民族共同体意识暨民族宗教政策法规宣传月活动,深入学习贯彻党的二十大精神及习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想、关于宗教工作重要论述,认真落实中央民族工作会议、全国宗教工作会议及省委民族工作会议、

全省宗教工作会议精神。李全林、董鸿、王中红、贾庆伟、王伟等县四个班子领导到场参观指导。

此次宣传活动为期一个月,将通过多种渠道,开展全方位、立体式的宣传,切实提升民族宗教界学法、懂法、用法的思想自觉和行动自觉,增强各族群众的国家意识、公民意识、法治意识。

郸城一高

表彰先进 鼓舞士气

本报讯(记者 徐松 通讯员 王雪涛)4月27日晚,郸城一高举行“五一”迎“五四”表彰大会,县长董鸿出席会议并讲话,县领导蒋磊、王彪、王之栋、于健,县总工会主席王辉,郸城一高党委书记、校长刘成章等参加会议。

董鸿表示,欣闻郸城一高荣获“全国五一劳动奖状”,代表县委、县政府向自强不息、追求卓越的郸城一高表示热烈的祝贺。广大教职员工人要不忘立德树人初心,牢记为党育人、为国育才使命,为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人作出新的更大贡献。

董鸿表示,要传承“五四”薪火,做教育理想的坚守者;要弘扬劳模精神,做教育活力的激发者;要不负时代担当,做教育质量的提升者。县委、县政府将一如既往以往做好教育发展的坚强后盾,引领全县上下大力弘扬尊师重教的社会风尚,努力提高教师政治地位、社会地位、职业地位。广大教育工作者要以更加昂扬的斗志、更加坚定的信心、更加务实的作风,踔厉奋发、勇毅前行,为全面推进中华民族伟大复兴贡献强大教育力量!

与会领导为获奖代表颁发了荣誉证书。

郸城县级财政管理绩效评价获财政部表彰奖励

本报讯(记者 徐松 通讯员 刘龙亮)近日,财政部通报2022年度全国县级财政管理绩效评价结果,郸城县级财政管理绩效评价跻身全国前200名。

此次绩效评价,财政部从规范预算编制执行、优化支出结构、增强财政可持续性、加大预决算公开力度四个方面,对全国28个省份1847个县进行量化打分,综合评定各县财政管理绩效水平,郸城县位列全国第139名、河南省前3名,获得财政部通报表彰,并获中央财政奖励县级基本财力保障资金600万元。

近年来,在县委、县政府的坚强领导和上级财政部门的精心指导下,县财政局按照财政部关于推进县级财政管理绩效评价工作的相关要求,坚持树立“花钱必问效、无效必问责”的绩效管理理念,细化工作任务,建立管理机制,紧紧围绕预算编制执行、优化支出结构、增强财政可持续性、加大预决算公开力度等方面加强财政管理,财政绩效管理管理水平得到全面提升。

着力抓好培训教育。针对财政预算绩效管理专业队伍缺乏和管理人员专业技能不强现状,一方面聘请社会第三方机构开展业务培训和指导,拓宽参与绩效管理的渠道,另一方面邀请专家和业务骨干采取专题培训、以会代训等方式,适时组织绩效管理政策理论和专业操作技术指导活动,提升具体工作人员业务能力。

着力抓实机制管理。建立绩效目标的实现程度和预算执行进度“双监控”机制,及时发现部门单位绩效目标执行偏差和管理问题,提高预算管理水平,政策实施效果,完善绩效评价、绩效目标、绩效运行监控、绩效评价和绩效管理成果运用五个环节的管理流程。

着力抓实结果运用。以促进预算管理、推进绩效信息公开、实施结果奖惩为突破口,实现绩效评价结果的有效应用。积极探索审计结果和预算安排挂钩的方式,继续安排管得好、用得好的专项资金,适当调减违规行为多的专项资金,真正将绩效管理工作结果作为对各单位下一年度预算资金安排的重要参考依据。推进绩效信息公开制度,逐步将绩效目标、监控、评价结果等绩效管理信息向本部门内部全面公开,扩大向社会公开的范围,接受社会监督。落实好部门预算绩效管理的主体责任,按照“谁支出、谁负责”的原则,督促部门组织好绩效评价,增强财政预算绩效管理刚性,完善决策失误的追究办法,明确决策者的责任。

郸城县财政局将以党的二十大精神为指引,围绕县委、县政府决策部署,进一步加委财政收支管理,着力优化财政支出结构,强化财政资金统筹,兜牢“三保”民生底线,全面提升统筹配置资源能力,最大限度发挥财政资金效益,为全县高质量发展贡献财政力量。



“怒发冲冠,凭栏处、潇潇雨歇。抬望眼、仰天长啸,壮怀激烈。三十功名尘与土,八千里路云和月。莫等闲、白了少年头,空悲切……”在第28个世界读书日之际,郸城县教体局在北城区小学举行“书香浸润心灵·阅读点亮人生”活动,引导广大青少年学生从小爱读书、读好书、善读书,全力推动“书香郸城”建设。据悉,2022年,该县教体局获全国第28届爱国主义读书教育特别奖。

记者 徐松 通讯员 王洪振 摄

万名党员进党校 砥砺奋进新征程

本报讯(记者 徐松 通讯员 郭思齐)今年以来,郸城县委组织部把“万名党员进党校”作为学习宣传贯彻党的二十大精神的重要抓手,持续发挥好党校“主阵地”“大熔炉”作用,将全面从严治党向基层延伸、向基层党员延伸。

聚焦需求,课程设置新创意。该县结合组织需求和党员需求,把习近平新时代中国特色社会主义思想作为主课、必修课,涵盖政治理论教育、党规

党章党纪教育、法治思维教育等内容,精心设置课程菜单,开设“基层党组织领头雁”“驻村第一书记”“新时期农村党员”等不同专题,把党的二十大精神,二十届一中、二中全会精神,《中国共产党章程》解读等纳入培训,通过一系列主题鲜明的培训课程,推动党员教育入脑入心、走深走实。

紧贴实际,培训形式多样化。该县聘请8名县委党校专家讲师采取“集中培训+送学上门”“线上+线下”

双联动方式授课,做到培训有方案、教学有日程、授课有纪律,让学员在丰富多样的学习中,把牢思想之“舵”,补足精神之“钙”,筑牢信仰之“基”。通过全程佩戴党徽、诵读党章、重温入党誓词、开展交流讨论等四个规定动作,增强党员荣誉感、激发党员战斗力。

强化保障,严格管理见实效。深入学习贯彻落实习近平总书记关于调查研究的重要论述,将该县乡镇(街道)党员

干部、驻村第一书记、行政村(社区)党支部成员分成小组,深入基层、社区开展实践锻炼和调查研究,通过调研与培训相结合的形式,将每名党员学习时长记录在册,严肃培训纪律,营造良好学风。

截至目前,该县共举办“万名党员进党校”二十大精神宣讲培训22期,培训党员1.6万余名,教育引导基层党员干部不忘初心、牢记使命,全力以赴投入到乡村振兴的各项工作中去。

刘岗：“五星”齐聚耀光芒

□记者 徐松

绿茵、长廊、曲径、凉亭、繁花、碧波、林荫……“五星”支部创建,让刘岗行政村变成了世外桃源!

刘岗,是郸城县宁平镇一个普普通通的小村庄,辖3个自然村756户2814人。人数不多,但一心向党,凝聚力强;村庄不大,但乡贤云集,贡献巨大。

俗话说:人心齐,泰山移。2022年,郸城县委、县政府号召全县创建“五星”支部动员令下达之后,刘岗被宁平镇当作“1号突击队”,一举创成支部过硬星、产业兴旺星、生态宜居星、平安法治星、文明幸福星,获评河南省2022年度“五星”支部。

春节过后,宁平镇党委、镇政府,刘岗行政村党支部召集乡贤学习贯彻党的二十大精神,讨论如何全面推进乡村振兴。是日,天朗气清,惠风和畅。刘岗村群贤毕至,少长咸集。你修一段路,我垫几个胡同,他捐若干花木……有钱的出钱,有力的出力。说干就干,一场农村人居环境整治行动在刘岗开展起来。

村内的小片荒变成了拥有长廊、绿茵、凉亭、步道的小游园,两处废旧坑塘变成了碧波荡漾、鱼翔浅底的生

态塘、景观塘、致富塘,坑塘周围修砌了幽幽曲径,村内大小道路全部硬化、亮化,绿化加墙体文化,一路两旁全部栽上了桂花树,公益岗位人员和热心群众每天打扫大街小巷,村庄实现了净、绿、亮、美。

“刘岗行政村荣获2022年度河南省‘五星’支部村,也是全国民主法治示范村。今年,我们持续以‘五星’支部创建为引领,科学谋划,凝聚合力,全面推进乡村振兴。2023年,全镇拟创建‘五星’支部2个,‘四星’支部2个,‘三星’支部9个,‘二星’支部12个。”宁平镇党委书记徐汝敏从刘岗总结了成功经验,对于2023年的“五星”支部创建工作信心满怀。

“俺家就住在这个小花园边上,每天早上出来散步,累了就在长廊里的长椅上坐一会儿,和邻居聊聊天,真好。”69岁的村民刘素云心里幸福感爆棚。

记者看到,刘岗村把旧村室拆除建成党群服务中心,主体工程已经竣工,正在装饰阶段。院内设计有群众文化大舞台、花园式休闲区,室内各式服务岗位实现一站式。

“我们今年对村内道路两旁绿化进行了全面提升,新栽植绿化桂花树

1000余棵,新建长廊、凉亭各两处,利用空闲小片荒打造游园3处,极大地满足了群众日常休闲娱乐需求,不断增强群众幸福感。”如何让“五星”更闪耀?刘岗行政村党支部书记刘常远表示,和乡贤商议后,已经有了更加完善的计划。

“组织”变“铁军”,打造支部过硬星。该村积极推进党员积分管理,发挥党员青年志愿者作用,实行岗位承诺制,发动党员认领村内服务岗位44个,激发各党支部党员创先争优活力。

“资源”变“产业”,铸就产业兴旺星。建立“双绑”机制,挖掘本村富余劳动力资源优势,成立郸城县刘岗利家庭农场、刘岗种植专业合作社、豫农生态农业发展有限公司3家新型农业经营主体。目前,流转土地2000亩用作良种繁育、蔬菜大棚种植等,每年为村集体增收6.5万元;与三禾益民公司合作,投资180万元,建设并出租大棚7个,每年为村集体增收21万元。

“荒地”变“公园”,擦亮生态宜居星。乡贤筹资50万元对村内道路路肩进行红砖硬化;投资100万元对村内2处坑塘进行治理,打造开放式游园3处。投入200万元将329省道往南到

刘岗道路整体提升;投资180万元栽种绿化树8000棵,更换路灯120盏;投资60万元新建公共厕所2所;投资75万元整修下水道7740米。

“孤掌”变“联动”,争创平安法治星。投资20万元,为全村安装监控设备,实现全覆盖;定期举办各类应急演练、安全科普、反诈宣传活动;利用网格化管理,做好平安建设、反诈宣传、疫情防控等工作;组建10人治安巡逻队,开展夜间巡逻,排查安全隐患,进一步提升辖区内群防群治能力。

“家风”变“村风”,点亮文明幸福星。投资400万元新建1200平方米党群服务中心,“五有五中心”功能俱全;严格落实“一约四会”制度,严格限制高价彩礼、大操大办等不正之风;表彰“清洁卫生”“爱岗敬业”“诚实守信”等各类先进典型26人次,引导村民积极向上向善,弘扬正能量,树立新时代乡村文明新风尚。

求木之长者,必固其根本;欲流之远者,必浚其泉源。“五星”支部创建,是基层党建工作的重大创新,激发了党员干部的干劲,凝聚了群众对党的向心力,在全面推进乡村振兴的道路上,刘岗步履铿锵。



“五一”前夕,中国书法之乡郸城县先后举办“学习二十大 奋进新征程”“五一”职工书法作品展、“学习二十大 建功新郸城”“庆祝‘五一’迎‘五四’”书法展、老干部书画展等活动,以浓浓墨香宣传党的二十大精神、庆祝劳动节、弘扬劳动精神。

记者 徐松 通讯员 陈吴陆 摄